

有新意也有心意 这所学校的“毕业博物馆”

藏着独一无二的青春故事



毕业生在“毕业博物馆”捐赠图书。

毕业生在“毕业博物馆”DIY学士帽。

栀子花开，又到了一年毕业季！在浙江万里学院云天万里生活思政广场内，一年一度的“毕业博物馆”如期和大学生们见面。和往年相比，今年的毕业生音乐节和图书捐赠区格外吸引参观者的眼球。

今年是“毕业博物馆”连续举办的第五年，主题为“极目云天，共襄星辰”，共分为户外区域、过道签到区、DIY手工区、图书捐赠区、主题展示区等5个展区，每个展区都各具特色，吸引毕业生们打卡留念。

1 近百件毕业生提供的展品亮相

在“毕业博物馆”中，近百件毕业生提供的展品悉数亮相，它们由本届及往届毕业生提供。比赛奖牌、考研录取书、书画作品、文创设计……每一件展品背后都有一个独一无二的青春故事。

值得一提的是，现场还举办了毕业生音乐会，学弟学妹们通过歌曲、舞蹈、乐器弹奏等形式，为毕业生们送去他们的祝福。商学院国际贸易专业大一学生齐才洋艺同学特意和几名同学从回龙校区赶来进行韩舞表演。她表示，祝愿学长学姐们在毕业后无论遇到什么样的困难和逆境，都会不畏险阻，齐心前进。

图书捐赠区也是本届“毕业博物馆”的新亮点。不少毕业生选择

将自己曾经的教科书、考试资料和闲置书籍存放在此处，传承给学弟学妹们。在图书捐赠名单上，齐贝贝和倪天昊的名字格外显眼。他们是商学院量化投资分析特色班的毕业生，此次一共捐赠了27本书。

谈及捐书的念头，齐贝贝表示：“在我们刚入学的时候，总希望能有人在学业上指导和帮助我们，想着如果有学长学姐们留下来的课本和资料供我们学习参考就好了。如今我们也毕业了，所以就想着能为学弟学妹们也留下点什么。”“希望我们的书能对学弟学妹们在未来的学习中有所帮助。”倪天昊如是说。截至目前，博物馆已收到书籍480余本，这些书本会直接进入馆，供学生们参阅。

2 目前已成为特色品牌活动

据悉，“毕业博物馆”系列活动是宁波万里后勤服务有限公司落实生活思政的重要举措之一，目前已成为特色品牌活动。该公司相关负责人表示，“毕业博物馆”是毕业季活动中的一项，希望给同学们营造出“有新意也有心意”的毕业氛围。“2020年，多所高校毕业典礼未能如期而至，‘毕业博物馆’应运而生，同学们可将自己有代表性的物品存放

在这里，不仅承载着对母校的念想，也为其他在校生树立了良好的榜样。”此外，该公司还举办“文明离校影交织，感恩回龙摄华章”主题摄影、“文明承诺，寄语留情”等文明离校系列活动，为毕业生们准备了万家味道特色餐饮等丰富有趣的活动，希望给毕业生带来独特的毕业体验。

记者 李臻 通讯员 傅仲楠 文/摄

一份暖到心间的成长礼！ 这所小学为一名毕业生 开办了一场个人书画展

奉化老城区错落的青瓦白墙、歪歪斜斜的青石板路、横跨溪水的弯弯拱桥、窗外池塘里怒放的荷花、山间淡淡隐去的轮廓……这些极富家乡韵味的画面前，围满了叽叽喳喳前来看展的小学生。

17日下午，奉化区居敬小学阅览室内，一场以“墨润童心 逐梦成长”为主题的个人书画作品展正在进行。书画展的“主角”是该校605班的同学吕雨汐，居敬小学笔墨精英书法社团的社长。35幅精心挑选过的书画作品，装裱后整齐列队，在居敬小学“第一站”后，定于6月18日至6月26日，移至奉化区文化馆1986展厅，继续与大家见面。



吕雨汐(右二)在为同学们做创作分享。

“韵味太到位了！”

学弟学妹来了，同班同学也来了，腼腆的吕雨汐从开始的不好意思逐渐变得自如起来，在自己的作品面前给大家分享各自的创作体验。“这幅雨巷，很像戴望舒诗歌里的模样，我就是希望能画出那种幽静、寂寥、漫长的感觉来……”一席话说得同学们竖起大拇指点赞，“韵味太到位了，果然艺术来源于生活但高于生活，我们身边常见的景象，在你的画笔下，更有意境了！”

吕雨汐的妈妈告诉记者，小吕同学自幼入园起，便踏上书法学习

之旅，目前精通楷书、隶书等多种书体，且频繁在各类书法竞赛中崭露头角。三年级后，小吕同学拜师于奉化区美协副主席杨辉老师，自此又展开了国画学艺的人生画卷，并多次在宁波市和奉化区各级书画大赛中获得荣誉。“知道她热爱书画，我们便悄悄为她把每幅作品都积攒起来。这次展出的35幅作品，是从她三年级后的书画作品里挑选出来的，家里还有好几十幅。毕业前，能在母校开办个展，这是学校和家长为她送上的一份有意义的毕业礼、成长礼。”

首次为一名学生办展

对于居敬小学来说，为一名学生开办个人书画展，也是首次。学校党总支书记林锡江说，居敬小学是全国学校艺术教育先进单位，多年来一直坚持“审美居先，敬享艺术”的教育理念，传承和开发了绘画、书法、舞蹈、陶艺等多个美育特色课程，学校也涌现了一大批有艺术兴趣、艺术素养和艺术特长的学生，吕雨汐就是其中一位。“小学六年，吕雨汐同学积累了许多充满创意和想象力的书画作品，毕业之际在学校开办一场个人书画展，这不仅是在孩子艺术才华的展示，也是学校美育教学成果的最好呈现。以后，我们将以开放的态度，鼓励和欢迎有才艺的同学做好作品积累，学校会竭力为他们提供舞台，秀出个人风采。”

“我参加过各种各样很多次的美术展，但这一次特别令人动容。”奉化区美术家协会主席邱积钊也亲临吕雨汐同学的个展，在一幅幅作品前细细品味。“这些书画作品虽然稚嫩，却很有意思，透过作品的用笔、用线、用色，可以看见作者当时内心的宁静和内秀。”

书画展还举行了简朴又热烈的开展仪式，在老师和同学们的共同见证下，展出拉开了序幕。这份浓浓的仪式感让邱积钊感叹，“学校为一名同学举办个人的书画专场展，这是一种很温暖的呵护，也寄托着师长们对孩子的美好期盼。对在场的每一名同学，相信都是一次美的教育。”

记者 滕华
通讯员 江世林 文/摄